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Egyre népszerűbbek a neves gimnáziumok 

Több iskolapad, mint jelentkező diák 
Indokolatlanul nehéznek tart-
ják az általános iskolai diákok, 
sőt: tanáraik is a középiskolai 
felvételiket. A tanulókat május 
hetedikéig értesítik a felvételi 
eredményéről. 

Az Országos Közoktatási Érté-
kelési és Vizsgaközpont április 
30-áig küldheti vissza a jelent-
kezési lapok alapján egyeztetett 
felvételi rangsorokat a középis-
kolákhoz. A gimnáziumok és 
szakközépiskolák ez alapján ál-
líthatják össze az elsős osztályo-
kat. A kimaradó diákok elhelye-
zése nem kerül veszélybe, hi-
szen a vizsgaközpont tájékozta-
tása szerint több hely van, mint 
jelentkező. A diákok május he-
tedikéig izgulhatnak: ez a hiva-
talos felvételi eredményhirdetés 
határideje. 

Nagy a verseny azonban a jó 
hírű gimnáziumokba való beju-
tásért, ahol a két-háromszoros 
túljelentkezés sem ritka. A nyol-
cadikosoknak a középiskolák 
többségében szigorú felvételiken 
kellett átesniük. Tavaly 108 ez-
ren, idén pedig 122 ezren jelent-
keztek középiskolákba az ország 
egész területén. Az első-második 
helyeken megjelölt intézmé-
nyekbe 2001 -ben 94 ezer diákot 
vettek fel, az előzetes becslések 
szerint idén 80 ezren juthatnak 
be az elsőként megjelölt iskolák-
ba. 

A Ságvári Endre Gyakorló Al-
talános Iskola igazgatója szerint 
a diákoknak, a szülőknek és a ta-
nároknak egyaránt nagyon ne-
héz volt az idei felvételi. 

- A rengeteg adminisztráció és 
a szülők aggódása mellett rend-
kívüli terhet rakott a nyolcadiko-
sokra, hogy minden gimnázium 
írásbeli-szóbeli felvételin bírálta 

A BETHLENTOL A BATSANYIIG 
A hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor Református Gimnáziumban 
kétszeres volt a felvételizők aránya a rendelkezésre álló helyek szá-
mához képest, emiatt sok jó tanulmányi eredményű gyermeket 
nem tudnak fölvenni. Egy ötödik és két kilencedik évfolyamot in-
dítanak, a kilencedik osztályok két-két fél csoportból állnak. Az 
egyik 9. osztályban kialakított két fél csoport biológia-kémia, il-
letve angol speciális tantervű; a másik osztály matematika-fizika 
és magyar-történelem fakultációs csoportból áll. 

A makói József Attila Gimnáziumban nincs felvételi, elsősorban 
a hozott jegyek alapján döntenek a felvételi sorrendről. Tavaly 
mintegy százharmincan jelentkeztek a JAG-ba, az idén több mint 
kétszázan jelölték meg ezt az iskolát is. Két 9. osztály indul; a har-
madik a jelenlegi nyolcadikosokból, a gimnázium „saját neveltjei-
ből" áll össze. A fakultációs oktatást (választható: angol, biológia, 
matematika-számítástechnika, általános tantervű és média) cso-
portbontásban oldják meg. 

A csongrádi Batsányi János Gimnázium és Szakközépiskola két 
gimnáziumi, és két szakközépiskolai osztályt indít (emellett 
nyolcosztályos gimnáziumot is működtet). A túljelentkezés 
két-háromszoros. 

Minden középiskolára vonatkozik: most még képtelenség „meg-
saccolni" a várható létszámot, hiszen nem tudják, hogy a diákok 
hány középiskolát jelöltek meg célként. 

A nyolcadikosoknak fel kellett kötniük az alsóneműt a felvételiken. Fotó: Miskolczi Róbert 

el őket. A szülők igazolták a fel-
készüléshez szükséges távolma-
radást, így a legtöbben jó néhány 
napra kiestek az oktatásból -
mondta Sipos Ibolya igazgató. 

- Szerintünk indokolatlanul 
nehéz próbatétel elé állítják a 
gyermekeket, akiknek ez az első 
ilyen jellegű megmérettetésük -
fűzte hozzá lla Tóth Ferertcné, a 

gyakorló igazgatóhelyettese. -
Bonyolítja a jelentkezés menetét 
az elmúlt években bevezetett 
központosítás, a győri rangsoro-
lás is. 

- A Ságváriba és a Radnótiba 
felvételiztem, mondhatom, na-
gyon izgultam a vizsgákon -
mondta a nyolcadik osztályos 
Zsíros Viktória. - Reáltárgyakból 

és franciából kellett vizsgáznom, 
a felkészülés miatt egy hetet ki 
kellett „hagynom" az iskolából, 
de úgy tűnik megérte, mert elég 
jó helyen végeztem a Ságváriban. 
Szerintem szükséges a felvételi, 
de ez már túl szigorú. 

- Jelenleg a Radnóti vizsga-
rendszere a legkeményebb, hi-
szen még humán szakon is van 

matekvizsga - teszi hozzá a szin-
tén nyolcadikos Bereczki Orso-
lya. - Én is nagyon izgultam a 
felvételiken, de szerencsére jó 
helyezést értem el: a Ságvári lis-
táján az első lettem, így már nem 
kell aggódnom. 

A Radnóti gimnázium igazga-
tója a túljelentkezéssel indokolta 
a szigorú felvételi rostát. A pati-
nás gimnázium, hogy egyetlen 
jól felkészült gyermeket se uta-
sítson el, néhány fővel megemel-
heti az előzetesen tervezett osz-
tálylétszámokat. 

- Mintegy 120 helyre 388 je-
lentkezés érkezett, ami jelzi, 
hogy az évek óta állandó gyer-
mekszám mellett egyre népsze-
rűbbé válnak a gimnáziumok -
fogalmazott Mike Csaba. 

Dobi János, a Ságvári Endre 
Gyakorló Gimnáz ium direkto-
ra is jelentős túljelentkezésről 
számolhatott be: február 15-éig 
140 lehetséges helyre mintegy 
284-en jut tat ták el a jelentke-
zési lapjukat. Az igazgató sze-
rint ez az arány hasonló a ko-
rábbi évek jelentkezési arányai-
hoz. 

- Nagyon nehéz helyzetben 
vannak a nyolcadikosok, hiszen 
iskolaidő mellett kell felkészül-
niük az embert próbáló felvételi 
vizsgákra - fogalmazott Dobi Já-
nos, aki azonban hozzátette: a 
Ságváriban nem a pillanatnyi fel-
készültség, hanem elsősorban a 
gyermekek képességei alapján 
döntenek a felvételről. 

ILLYÉS SZABOLCS 
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Korognai Károly rendezésében kerül színpadra A tizedes meg a többiek 

Életre kel a filmlegenda 

Jakab Tamás (Albert, a komornyik) és a direktor a próbán. Fotó: Miskolczi Róbert 

Minden idők egyik legnépszerűbb magyar filmje 
A tizedes meg a többiek, amelynek színpadi 
változatát Korognai Károly rendezésében pén-
teken mutatják be a Szegedi Nemzeti Színház-
ban. 

Elsősorban a parádés szereplőgárda érdeme, hogy 
mára filmtörténeti legendává vált Keleti Márton 
1965-ben bemutatott mozija, A tizedes meg a töb-
biek. 

A feledhetetlen Sinkovics Imre játszotta a Tize-
dest, az ironikus Darvas Iván Gálfy zászlóst, a fa-
nyar humorú Major Tamás volt a komornyik, 
Obersturmführerként Márkus László mulattatta a 
nézőket. A filmből és irodalmi alapanyagából, Do-
bozy Imre kisregényéből két évtizeddel ezelőtt Hor-
vai István már készített egy színpadi változatot, 
ami Szombathy Gyula, Bács Ferenc, Kaszás Attila, 
Harkányi Endre, Bánsági Ildikó főszereplésével 
nagy sikert aratott a Pesti Színházban. Kezdő szí-
nészként látta azt a produkciót Korognai Károly, 
aki néhány évvel ezelőtt a Pécsi Nemzeti Színház-
ban állította színpadra a darabot. 

A pécsi előadás érdekessége volt, hogy az egyik 
megbetegedett színésztől Korognai átvette Gálfy 
szerepét is, így egyszerre játszott és rendezett. Az a 

produkció 1999 májusában két előadás erejéig Sze-
geden is vendégszerepelt. 

A Tizedest akkor is Balikó Tamás, a Pécsi Nem-
zeti Színház igazgatója játszotta, akit a mostani 
szegedi változatba is meghívtak. 

- Balikó Tamást pofon csapta ez a szerep, ezért 
nagy öröm vele dolgozni. Horvai István szöveg-
könyvéből magam készítettem el egy felfrissített, 
játszhatóbb saját változatot. A szituációk, a helyze-
tek zöme, a dramaturgia és a történet természete-
sen Dobozy Imréé maradt, de a mondatok hetven 
százaléka az enyém. Egy sokkal csibészesebb, ma-
ibb hangú előadást szerettem volna létrehozni -
mondta Korognai Károly, aki a szegedi premier 
kapcsán úgy fogalmazott: még egyszer biztosan 
nem vállalna ugyanabban a produkcióban színészi 
és rendezői feladatot. - Szeretetreméltó, esendő h-
gurák szerepelnek a történetben. A szerző jól elta-
lálta az arányokat: egyszerre van jelen a háborús 
veszély és a felhőtlen humor. Ettől válik különleges 
hangulatúvá ez a kedves sztori. 

A szegedi előadást is Vayer Tamás pécsi díszletei-
ben játsszák, a főbb szerepekben Szerémi Zoltánt, 
Jakab Tamást, Marton Róbertet, Szirbik Bernadet-
tet és Megyeri Zoltánt láthatjuk. 

H. ZS. 


